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рольової, сімейно-побутової, професійно-трудової, дозвільно-творчої, 

соціально-правової, фізичної та психічної, морально-естетичної, емоційної 

тощо). 

Освоюючи систему ролей у перерахованих соціумах, людина набуває 

якостей, що дають змогу їй стати особистістю. Вона стає тим, ким і має 

об‘єктивно стати у житті: 

 сім‘янином, здатним виконати подружній обов‘язок, вихователем 

своїх дітей; 

 професіоналом, здатним на високому рівні майстерності 

виконувати роботу, роблячи її за законами економічної доцільності, беручи 

участь у колективному самоврядуванні і водночас володіючи необхідною 

комунікативною культурою, що покращує трудовий процес; 

 громадянином країни з його високою патріотичною, національно-

інтернаціональною, політичною, правовою, моральною та екологічною 

культурою; 

 громадянином світу з високою геосоціальною та інтерсоціальною 

культурою; саморегулюючою системою в егосфері, що має здатність 

до регулювання своїх потреб, до самоосвіти, самовиховання, самоврядування 

своїми психічними станами та намірами у досягненні поставлених цілей. 

Лише освоюючи і виконуючи ті чи інші соціальні ролі, людина 

розвиває та формує свою свідомість, світогляд, цілі, мотиви, інтереси, 

почуття, особистісно та соціально значущі потреби, тобто стає особистістю. 
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МОТИВАЦІЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ЯК ОДИН З ОСНОВНИХ 

ФАКТОРІВ УСПІШНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

КОРЕКЦІЙНИХ ПЕДАГОГІВ 

 

Кіріллова А. О. 

 

Підготовка висококваліфікованих спеціалістів корекційної 

сфери набуває все більшого значення з кожним роком, а випускники закладів 

вищої освіти повинні вміти розв‘язати складні спеціалізовані практичні 

задачі в сфері спеціальної та/або інклюзивної освіти [5]. Проте досягнення 

цієї мети можливе лише за умов сформованої у здобувачів освіти адекватної 

мотивації до навчальної діяльності.  
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Дослідженню проблеми мотивації присвячені роботи М. Алексеева, 

Д. Аткінсон, Л. Божович, О. Гилюн, О. Дробот, Г. Келлі, В. Климчук, 

О. Ковальов, Г. Костюк, А. Леонтьєв, І. Ляшенко, Д. Макклелланд, Р. Мей, 

В. Мерлін, К. Роджерс, Ю. Роттер, С. Рубінштейн, І. Синиця, 

В. Сухомлинський, Г. Хекхаузен та ін. 

Метою наукової роботи є теоретичний аналіз проблеми мотивації 

начальної діяльності як основи подальшого успішного засвоєння освітньої 

програми та професійного становлення корекційного педагога. 

Будь-які свідомі вчинки людини мають свою мету – те, до чого вона 

прагне, чого хоче досягти за допомогою своїх дій. Мета може бути близькою 

(виконати завдання самостійної роботи на завтра) та віддаленою (отримати 

диплом). Вона буде базисом для подальшої активної діяльності особистості. 

Проте ми будемо досягати цілей тоді, коли матимемо мотив – внутрішню 

рушійну силу, яка буде спонукати до дії. Мотивом може бути і певний 

матеріальний аспект, і духовні чи культурні потреби людини. Мотиви також 

можуть бути близькі та віддалені, усвідомлені чи ні та ін. [2, с. 77–78]. 

Переважно у вигляді мотиву постає людський інтерес та ідеал (образ/взірець) 

[1, с. 35, 36]. 

Натомість професійна мотивація це певна система цілей та потреб, які 

будуть спонукати здобувачів освіти корекційної сфери до активного набуття 

знань та досвіду. Мотивація також може мати в своїй основі компенсаторний 

механізм: здобувач освіти, який має високий рівень професійної мотивації, 

але низький рівень розвинутих здібностей досягне значно більших 

результатів ніж той, хто має високий рівень розвинутих здібностей, але 

низьку мотивацію [3]. Саме цей факт і підтверджує актуальність 

досліджуваної проблеми. 

На наш погляд професійна мотивація активно формується в другій 

половині навчання на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти. Цю 

думку також обґрунтовують С. Єрохін, І. Ляшенко, Ю. Нікітін, І. Нікітіна 

та ін. Це пов‘язано з тим, що дисципліни циклу професійної підготовки 

здобувачами освіти активно засвоюються саме в період навчання на 3-

4 курсах, а також в цей час організовується практика на посаді спеціаліста 

корекційної сфери. 

Науковцями прийнято розділяти професійну мотивацію на інтерес, 

обов‘язок та самооцінку профпридатності. 

Інтерес може бути безпосереднім (здобувача приваблює зміст чи 

процеси конкретної професійної діяльності) чи опосередкованим 

(зумовлюється певними організаційними, соціальними чи якимись іншими 

характеристиками обраної професії).  

Обов‘язок постає у вигляді усвідомлення кожною окремою особою 

користі корекційної педагогіки/психології, переживання відповідальності 

за успішну роботу, готовності до подолання професійних труднощів 

у подальшій роботі.  
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Самооцінка профпридатності інколи дається здобувачам освіти досить 

важко. Це проявляється в двох аспектах: здобувач освіти не може 

співвіднести властивості професії та власних якостей або виникають 

труднощі у виборі професії у відповідності з особистими потребами [4]. 

З огляду на це можна зробити висновок, що навчальна діяльність 

є полімотивованою. А джерела активності в процесі навчання у здобувачів 

освіти можуть бути внутрішні (пізнавальні і соціальні потреби), зовнішні 

(умови життєдіяльності: вимоги, очікування і можливості) та особистісні 

(інтереси, потреби, переконання, ідеали, стереотипи та ін.). Це дає змогу 

виокремити такі групи мотивів: соціальні, пізнавальні, особистісні. В. Альп 

цей перелік доповнює комунікативними мотивами та мотивами 

саморегуляції. Всі ці мотиви є досить природними, корисними в процесі 

професійної підготовки спеціалістів корекційної сфери. Проте є й інші 

підходи до класифікації мотивів: 

1) умовно «негативні» мотиви (навчання, яке супроводжується 

розумінням, що можуть бути певні неприємності/сварки з боку значимих 

людей, якщо здобувач освіти не буде вчитися на достатньому рівні); 

2) «позитивні» мотиви (проте ці мотиви сформовані не в діяльності): 

основані на соціальних прагненнях (обов‘язок перед батьками) чи ряд 

вузькоособистісних мотивів (чиєсь схвалення); 

3) мотивація, яка є базисом навчальної діяльності здобувача освіти. 

Отже, можна зробити висновок, що не дивлячись на те, які саме мотиви 

будуть лежати в основі навчальної діяльності здобувачів освіти, їх 

академічна успішність може бути однаковою. Проте майбутнє професійне 

становлення корекційних педагогів буде пов‘язане з фактом того, що 

здобувач освіти буде вчитися спираючись на мотиви-базиси навчальної 

діяльності, коли він буде розуміти цілі навчання, буде задовольняти свою 

професійну допитливість, буде прагнути до подолання перешкод та 

виражатиме інтелектуальну активність. Саме визначення провідних видів 

мотивації корекційних педагогів в залежності від курсу навчання потребує 

подальшого наукового дослідження. 
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УПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ТА ЇХ ЕЛЕМЕНТІВ НА ЗАНЯТТЯХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 

Кіяшко Л. І. 

 

Одним із шляхів підвищення ефективності системи освіти 

є впровадження в практику інновацій. Упровадження інновацій у сферу 

освіти – це складний процес, який передбачає поступове оновлення 

і вдосконалення змісту, методів, засобів, педагогічних технологій, що, 

безумовно, впливає на якість педагогічного процесу. Проблемою розвитку 

інноваційних процесів в освіті, обґрунтуванням теоретичних положень щодо 

інновацій, структури інноваційного процесу в закладах освіти займались 

і займаються багато вчених, педагогів (І. М. Дичківська, В. І. Загвязинський, 

І. А. Зязюн, В. Г. Кремень, І. П. Підласий  та інші) [2]. 

Фізична культура – це частина загальної культури суспільства, одна 

зі сфер соціальної діяльності, спрямована на зміцнення здоров‘я, розвиток 

фізичних здібностей людини. Фізична культура – це складне суспільне 

явище, що не обмежується розв‘язанням задач фізичного розвитку, а виконує 

й інші соціальні функції суспільства в області моралі, виховання, етики. Вона 

не має соціальних, професіональних, біологічних чи географічних меж.  

Актуальні проблеми фізичної культури, спорту, інноваційних технологій 

у галузі фізичної культури та професійного зростання викладача фізичного 

виховання аналізують З. О. Абасов, В. В. Гамалій, Б. І. Мельникович, 

В. Г. Саєнко, В. І. Сіткар, Б. М. Шиян [3]. 

Невід‘ємною частиною всього освітнього процесу у закладі фахової 

передвищої освіти є фізичне виховання, а основною його формою – заняття. 

Організатором освітнього процесу у закладі фахової передвищої освіти 

є викладач і його основною метою є пробудження і підтримка інтересу 

та прагнення здобувачів освіти до пізнання, пошук шляхів  урізноманітнення 

змісту, форм, методів та прийомів навчання через використання інновацій. 

Оволодіння новими технологіями навчання і виховання вимагає, насамперед, 

внутрішньої готовності педагога перетворювати себе. Лише творчий педагог 

здатний до пошуку і впровадження нового, нестандартного, тому основою 

інноваційної діяльності є творчий потенціал педагога.  

Впровадження інноваційних технологій в освітній процес вимагає від 

викладача:  

– вивчення спеціальної літератури (додатково);  

– аналізу педагогічного досвіду викладачів-новаторів;  
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